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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E UM DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIAS E TECNOLOGIA DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 
Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, terça-feira, às oito horas e 1 

trinta minutos, por meio de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme 2 

estabelecida pela DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se 3 

a Oitava Reunião Ordinária do Departamento de Engenharias e Tecnologia do Centro 4 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, presidida pelo 5 

chefe de departamento, professor Vinícius Samuel Valério de Souza. Estavam presentes os 6 

seguintes representantes: Adelson Menezes Lima, Adla Kellen Dionísio Sousa de Oliveira, Ádller 7 

de Oliveira Guimarães, Alisson Gadelha de Medeiros, Cecilio Martins de Sousa Neto, Felipe 8 

Torres Leite, Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo, Ítalo Augusto Souza de Assis, Joel 9 

Medeiros Bezerra, José Flávio Timóteo Júnior, Kennedy Reurison Lopes, Laysa Mabel De 10 

Oliveira Fontes, Leonardo Henrique Borges de Oliveira, Marco Diego Aurélio Mesquita, Marília 11 

Cavalcanti Santiago, Matheus Fernandes de Araújo Silva, Patrick César Alves Terrematte, Paulo 12 

Henrique Araújo Bezerra, Pedro Thiago Valério de Souza, Reudismam Rolim De Sousa, Sâmara 13 

Cavalcante Paiva, Samara Martins Nascimento, Vinícius Samuel valeiro de Souza, Walber José 14 

Adriano Silva e Wesley de Oliveira Santos. Constatado o quórum o presidente da reunião saudou 15 

os conselheiros presentes e iniciou a reunião. Colocou em apreciação a justificativa de ausência 16 

dos professores Alex Pinheiro Feitosa (avaliador em ato de autorização de curso), Cláwsio 17 

Rogério Cruz de Sousa (participação em banca de concurso público), Janaína Cortez de Oliveira 18 

(participação em banca de concurso público), Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho (licença 19 

paternidade); posto em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida passou a apreciação 20 

da pauta da reunião composta de cinco pontos: Apreciação e deliberação sobre atas de 21 

assembleias do DETEC; Apreciação e deliberação sobre despacho emitido ad referendum pela 22 

Chefia do DETEC acerca da autorização de ausência do país do servidor docente Ítalo Augusto 23 

Souza de Assis para participar como pesquisador visitante do Imperial College London na cidade 24 

de Londres; Apreciação e deliberação acerca de autorização de projetos de monitoria, ações de 25 

extensão e projetos de pesquisa que envolvem a participação de servidores docentes do DETEC; 26 

Apreciação acerca da convocação e pasta da 8ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF; 27 

Comunicados, informes e outras ocorrências. O professor Cecilio Martins de Sousa Neto solicita 28 

a inclusão do ponto de pauta “Apreciação e deliberação acerca de indicação de membros para 29 

coordenar processo eleitoral para membro do Colegiado do Curso de Engenharia de 30 

Computação”. O presidente solicita a inclusão de dois pontos de pauta “Apreciação e deliberação 31 

acerca de proposta de concurso de professor efetivo” e “Apreciação e deliberação sobre 32 

indicação de representação docente do DETEC no Conselho do Centro Multidisciplinar de Pau 33 

dos Ferros”. As inserções foram votadas juntamente e aprovadas por unanimidade. O professor 34 

Wesley de Oliveira Santos solicitou a alteração do último ponto adicionado a pauta para 35 

“Apreciação e deliberação sobre perfil e pontos relacionados a remoção, redistribuição e 36 
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aproveitamento e/ou abertura de concurso para professor efetivo”, posto em votação foi 37 

aprovado por vinte votos favoráveis e uma abstenção. Primeiro ponto: Apreciação e deliberação 38 

sobre atas de assembleias do DETEC. Foi apreciada a ata da 7ª Assembleia Extraordinária do ano 39 

de 2021, sem solicitação de alterações a ata foi posta em votação e aprovada por catorze votos 40 

favoráveis e seis abstenções. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre despacho emitido 41 

ad referendum pela Chefia do DETEC acerca da autorização de ausência do país do servidor 42 

docente Ítalo Augusto Souza de Assis para participar como pesquisador visitante do Imperial 43 

College London na cidade de Londres. O presidente explanou sobre o processo do docente e do 44 

despacho emitido, foi esclarecido que o pleiteante declara que nenhuma das suas atividades 45 

junto a Ufersa será prejudicada. Posto em votação o ponto foi aprovado por dezenove votos 46 

favoráveis e quatro abstenções. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação acerca de autorização 47 

de projetos de monitoria, ações de extensão e projetos de pesquisa que envolvem a participação 48 

de servidores docentes do DETEC. Foram apreciadas as ações de extensão: [CRxxx-2021] 49 

Linguagens de descrição de Hardware em Circuitos Lógicos, [EVxxx-2021] II Encontro de 50 

Computação do Oeste Potiguar - Versão Pocket, [PJxxx-2021] Coders, [PJxxx-2021] 51 

Empreendedorismo Social e Negócios de Impacto Social, [PJxxx-2021] ESNIS – Extensão 52 

Universitária voltada ao Desenvolvimento Socioambiental - projeto de gerenciamento integrado 53 

de resíduos sólidos urbanos; projetos de pesquisa: H30008-2021] Viabilidade de ferramenta 54 

computacional para projetos de engenharia, [PIH30009-2021] SISTEMAS CONSTRUTIVOS 55 

INOVADORES E SEUS DOCUMENTOS DE AVALIAÇÃO TÉCNICA, [PIH30010-2021] Identidade 56 

UFERSA. Posto em votação foram aprovados por vinte e um votos favoráveis e duas abstenções 57 

sem alterações. Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre perfil e pontos relacionados a 58 

remoção, redistribuição e aproveitamento e/ou abertura de concurso para professor efetivo. 59 

Foram enviadas propostas dos colegiados das Engenharia de Computação e de Software, para a 60 

apreciação essas propostas foram compiladas. Posto em votação a compilação foi aprovada por 61 

dezoito votos favoráveis e cinco abstenções. Quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre 62 

indicação de representação docente do DETEC no Conselho do Centro Multidisciplinar de Pau 63 

dos Ferros. Em decorrência da publicação da professora Verônica e da posse do professor Clawsio 64 

como vice-coordenador de curso de graduação se faz necessário a indicação de novos 65 

representantes do DETEC no Conselho do CMPF. Os professores Marília Cavalcanti Santiago e 66 

Patrick César Alves Terrematte colocaram seus nomes a disposição. Posto em votação a 67 

representação do DETEC foi aprovada por unanimidade. Sexto ponto: Apreciação e deliberação 68 

acerca de indicação de membros para coordenar processo eleitoral para membro do Colegiado 69 

do Curso de Engenharia de Computação. Se dispuseram os professores Pedro Thiago Valério de 70 

Souza (Presidente); Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo (Titular) e Alisson Gadelha de 71 

Medeiros (Suplente). A composição da comissão foi aprovada por unanimidade. Sétimo ponto: 72 

Apreciação acerca da convocação e pasta da 8ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF. No 73 

segundo ponto da pauta foi aprovado por unanimidade os seguintes encaminhamentos: solicitar 74 

que o ponto seja retirado da pauta, caso não seja retirado que se vote pela reprovação e se crie 75 

uma comissão com servidores do Campus Pau dos Ferros para conduzir a realização de todo o 76 

processo de criação de um novo curso na instituição. O segundo encaminhamento aprovado é o 77 

envio de todos os questionamentos levantados pelos técnicos administrativos do nosso Centro e 78 

solicitar à reitoria uma resposta oficial para estes. De posse dessas respostas, pautar no Conselho 79 

de Centro a apreciação e deliberação acerca da viabilidade da implementação ou não do curso 80 

de Direito no nosso Campus. Para o quarto ponto da pauta do Consepe o professor Wesley de 81 

Oliveira Santos solicita a retirada do ponto para a inclusão do parecer do Comitê de Graduação. 82 

Proposição aprovada por unanimidade. No sexto ponto da pauta do Consepe o professor Wesley 83 

de Oliveira Santos solicita que os representantes do CMPF no Consepe, quando da abertura do 84 

prazo para emendas, traga para a discussão junto ao corpo docente do CMPF. Oitavo ponto: 85 
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Comunicados, informes e outras ocorrências. O presidente informa que a eleição da nova 86 

composição da chefia do DETEC ocorrerá amanhã por meio do sistema SIGeleição. Agradece a 87 

todos que contribuíram com a sua gestão. Grande parte das pendências que encontrou foram 88 

resolvidas. Agradece em especial ao professor Claudio Andrés Callejas Olguín, Vice-chefe do 89 

DETEC, e também a todos os secretários da Secretaria do Centro. Deseja boa sorte aos novos 90 

chefes. O professor Wesley de Oliveira Santos informa que ainda hoje será divulgado a lista dos 91 

aptos a votar. Convida os docentes a votação amanhã, vinte e dois de setembro. Aproveita para 92 

parabenizar a gestão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos 93 

e declarou encerrada a reunião às dez horas e vinte minutos, da qual eu, Maria Jucione da Silva 94 

Nasser, secretária executiva, lavro a presente ata, que dato, assino e após ser lida e aprovada 95 

será referendada pelo presidente. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 96 

Aprovada em: 13 de outubro de 2021. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 97 

PRESIDENTE:  ________________________________________________________________  98 

SECRETÁRIA EXECUTIVA:  _______________________________________________________  99 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 100 


